

廉海平再次深入南关小学就东绿化项目进行现场办公

本报讯 5月6日,离石区委书记廉海平再次深入南关小学东绿化项目现场,实地调研项目建设进展情况。

在现场,廉海平详细查看了树木栽种情况,听取相关负责人对绿化设计方案的汇报,针对施工过程中存在的问题与难点,现场研究并提出指导性意见。

廉海平强调,要进一步优化空间布局,通过科学规划乔木、灌木、草本植物的多层次搭配,构建错落有致的植被体系,有效减少地表裸露,提升绿地生态功能与景观层次感;要优选植被品类,重点选用花期长、易养护的品种,在增强景观持续性的同时,降低项目后期管护成本;要打造精品工程,以“美丽公园”为建设标准,从严把控苗木选型、栽种密度、养护管理等全流程环节,高标准推进绿化工程建设,着力为周边居民打造生态优美、功能完备的公共活动空间。区委副书记、政法委书记李瑞刚,区委常委、统战部副部长、区委办主任薛建荣等参加。

(马兵强 霍馨悦 梁美丽 李佳梓)



岳奎庆在离石督导检查护林防火工作

廉海平参加

本报讯 5月1日,省林草局副局长、省森防指第二督导组组长岳奎庆一行到离石督导检查护林防火工作。

离石区委书记廉海平,区委常委、区政府常务副区长王铁勇等参加。在大东沟景区,岳奎庆一行对森林防火巡查工作人员配备、值班记录、宣传教育、火源管理、物资储备等情况进行了深入了解。

岳奎庆指出,五一期间,气温逐渐升高,群众露营、游玩、森林烧烤等活动增多,森林草原防火工作形势严峻复杂。要提高思想认识,务必保持高度警觉,把森林草原防火工作作为头等工作,抓实抓细各项防控措施。要抓好隐患排查,扎实开展专项整治,全员动员、

严密排查,对发现的隐患要迅速处置、不留漏洞。要加大宣传力度,创新宣传方式,通过广泛宣传森林防火法律法规、防火知识,提高全民防火意识,筑牢群防群控防线。

廉海平表示,以林草局督查为契机,全面落实省委、市委关于森林防火的批示要求,从严从实从细落实人防、物防、技防各项措施,全力守护人民群众生命财产安全和森林资源安全。进一步统筹防火安全与生态价值转化,严格文旅项目生态准入和过程监管,建立生态保护与民生改善的利益联结机制,实现防火能力提升、生态屏障巩固、乡村振兴发展的多赢局面。(马兵强 马骏驰 吴泽泳)



张海文深入一线现场推进新安大道及快速路项目征迁工作



本报讯 5月1日,离石区委副书记、区长张海文深入西属巴街道征迁一线,实地督导调研项目征迁工作,现场协调解决项目推进中的重点难点问题。

在征迁现场,机器轰鸣,挖机穿梭,施工队伍有条不紊地作业,征迁工作正如火如荼地进行。张海文现场指挥调度征迁工作,仔细听取项目负责人对当前工作进展的汇报,详细了解征迁过程中的关键环节和推进情况,并现场同街道及相关单位负责人探讨,力求解决征迁推进难题。

张海文指出,重点交通项目建设事关城市发展和民生改善,各责任单位要牢固树立“一盘棋”思想,既要确保工程进度,又要维护社会稳定,为项目建设营造良好环境,以高质量项目建设推动区域高质量发展。

展。

张海文强调,征迁工作涉及多方利益,各相关部门要加强政策宣传,以吃透政策、把握导向、注重方法为原则,做好征迁政策和相关法律法规宣传工作,稳妥开展征迁安置补偿工作,最大限度维护和保障群众合法权益;要细化任务分工,压实工作责任,加强协调联动,形成攻坚合力,用好现场办公、协调调度等机制,千方百计解决工作推进中的重点、难点、堵点问题,确保征迁工作高效稳步推进;要以科学严谨的态度精准制定计划,明确每一个时间节点,倒排工期,攻坚克难,以只争朝夕的精神确保征迁工作如期、高质量完成。区人大常委会副主任冯建斌一同参加。

(王晶晶 吴旭军)

王营庄“五一”民俗展演引游客叫好

本报讯 “五一”假期,王营庄文旅小镇,一系列丰富多彩的文化活动,吸引了众多游客前来体验。

戏曲《三关点帅》以其火爆的武戏和飒爽的中帼形象赢得满堂彩。“杨六郎”一杆枪舞得虎虎生风,连翻十几个跟头,引得台下观众惊呼不断;“穆桂英”英姿飒爽,刀马娴熟,一段“辕门斩子”的表演,将女将的刚烈与柔情完美融合。

“太帅了!没想到传统戏曲也能这么燃!”观众小王兴奋地说,“以前只在

电视上看过戏曲,今天现场一看,比电影还过瘾!”村民李大爷说:“几十年了还没看过这么地道的《三关点帅》。”

离石秧歌、临县秧歌、陕北秧歌、舞龙、腰鼓舞等各种民俗活动齐聚一堂。秧歌队员舞动着彩扇和花伞,传递着对生活的热爱;腰鼓舞不仅是一种舞蹈,更是一种文化的传承和展现。鼓手们身挎腰鼓,迈着轻盈的步伐,尽情飞舞。他们时而转身时而跳跃,鼓点的节奏与舞者的动作完美融合起来。(张妮)

离石区举办“文旅融合 巾帼赋能”五一主题文化市集

本报讯 “五一”期间,离石区王营庄文旅小镇举办了一场独具魅力的“文旅融合 巾帼赋能”五一主题文化市集活动。活动由离石区妇联携手离石区文旅集团精心策划,以“凝聚‘她力量’赋能农文旅”为核心,吸引了无数市区的家长带着孩子,以温馨的亲子组合踊跃投身其中,为市民们精心烹制了一道融合深厚文化底蕴与无限趣味体验的假日大餐。活动现场,四个特色展区依次映入眼帘,每个展区都独具风情,像有着神奇的魔力,紧紧勾住不同兴趣人群的目光。

“匠心传承”作品展展区里,多位心灵手巧的女性手艺人齐聚,她们用智慧和双手,打造出“巧手闹春一诗意图创”“指尖戏春—彩线刺绣”“朱砂映春—

传统剪纸”“钩针点春—文韵编织”“金丝绣春—掐丝珐琅”五大主题展位。活动期间,剪纸艺人手中的剪刀如灵动的蝴蝶,在纸上翩跹,不一会儿,栩栩如生的图案便跃然纸上;刺绣女工则飞针走线,用彩线勾勒出绚丽的画卷。这些本土非遗技艺一亮相,手艺人炉火纯青的技艺,让游客们忍不住停下脚步,细细观赏。为了让孩子们近距离感受非遗的魅力,离石区妇联每日限量发放100张“儿童研学体验券”,让孩子们有机会亲手触摸、体验这些“指尖技艺”。

“法护万家”权益护航区同样热闹非凡。现场通过宣传展板、专业讲解等多种方式,将《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《未成年人保护法》等法律法规进行深入解读。法律咨询台前,专业

律师耐心地为市民们提供婚姻家庭、劳动权益等方面“一对一”的贴心服务。现场还精心设置了法律知识竞答环节,大家热情高涨,纷纷踊跃参与,只要答对就能收获一份精美的礼品,其中为儿童准备的礼品是“儿童研学体验券”,每天限量40组家庭,孩子们可以凭借它在研学手作区挑选心仪的项目,开启一场奇妙的研学之旅。

在“童创未来”研学手作区里,植物拓印、多肉、非遗竹编、非遗制香等丰富多样的手作项目让孩子们和家长沉浸其中。每天共发放200张免费“儿童研学体验券”,每个家庭及儿童限领一张,孩子们在这里尽情发挥想象力,创造出属于自己的作品。

在“绿色生活”环保实践区,家长和

孩子们一同变废为宝,旧报纸在他们手中折成精致的纸艺花朵,塑料瓶摇身一变成了漂亮的花瓶,废弃布料则化作精美的布艺装饰。在动手创作的过程中,大家的动手能力得到锻炼,环保意识也悄然增强。

据悉,本次活动时间为5月1日至5月3日。活动通过“妇联赋能、文旅引流”的创新模式,不仅为女性创新创业搭建了展示的舞台,有力推动了非遗文化的传承与发展,还在文明家庭建设方面贡献了力量,成功构建起一个集手工艺展销、法治宣传、亲子研学、环保教育于一体的沉浸式文化体验平台,为离石区的农文旅融合发展注入全新活力,也为市民们的五一假期增添了一抹别样的文化底色。(张晋晋)

严村葫芦文化儿童乐园：“五一”引爆亲子游热潮

本报讯 “五一”假期,离石区严村葫芦文化儿童乐园以田园野趣与亲子互动为特色,成为家庭亲子出游的热门选择。

乐园内滑梯、秋千、跷跷板等无动力设施前都排起了长队,孩子们在攀爬滑行中释放活力,家长则在一旁记录童真瞬间。沙坑区化身创意工坊,孩子们堆砌沙堡、用树枝装饰“蛋糕”,欢笑声

此起彼伏。带着孩子前来游玩的张女士感叹:“严村葫芦文化儿童乐园为我们提供了一个避开旅游高峰的短途亲子游的完美目标!”

这个“五一”,严村以童趣为核心,不仅为城市家庭提供了逃离喧嚣的绿色空间,更以“农文旅”创新模式书写着离石乡村振兴的新篇章。(马骏驰)

归化村：“萌宠乐园+特色民宿”五一受热捧

本报讯 当五月的风带着暖意掠过村落,归化村以沉浸式的多元体验,为游客们打造出别具一格的假期记忆,让每一位到访者都能邂逅意想不到的惊喜与欢乐。

走进归化村,仿佛踏入了一个充满生机的动物王国。村内的萌宠乐园里,羊驼、小羊、孔雀、黑天鹅等动物们悠闲地生活着,吸引了众多游客驻足观赏。孩子们兴奋地与这些温顺的动物互动。乐园内的小动物们显得非常友好,成为了孩子们的新朋友。

除了萌宠乐园,归化村的特色民宿

也成为游客们的一大亮点。这些民宿不仅价格实惠,而且环境优美,设施齐全。游客们可以在这里享受到宁静的乡村生活,远离城市的喧嚣。民宿的房间宽敞明亮,装饰简约而不失温馨,窗外的景色更是让人心旷神怡。

“五一”假期期间,归化村的活动丰富多彩,不仅为游客们提供了一个亲近自然的机会,还让他们体验到了乡村生活的独特魅力。游客们在这里不仅能亲近自然,还能体验到乡村生活的乐趣。

(薛青竹)

彩家庄村：民俗潮玩引客来

本报讯 五月的暖风拂过大地,彩家庄村以一场融合民俗古韵与潮流创意的狂欢盛典,点燃了“五一”假期的激情。在这里,传统与现代碰撞出璀璨火花,为游客们奉上一场欢笑与惊喜交织的沉浸式文旅盛宴,解锁不一样的欢乐假期。

走进彩家庄村,仿佛踏入了一个时光隧道,明清古院落错落有致地分布在山坡上,宛如一幅古朴的画卷。这些院落依山而建,青瓦顶、泥土墙与黄土山峦融为一体,鸟瞰似“凤凰展翅”。每个院落都独具匠心,木雕、砖雕、石雕精美绝伦。

广场上,身着锦绣华服的舞者率先登场。他们手持彩绸和花扇,随着欢快的鼓点,迈着轻盈又俏皮的步伐。欢快的节奏,灵动的舞姿,瞬间将节日的氛围拉满,游客们不由自主地加入其中,与舞者共舞,欢乐在青砖黛瓦间流淌。

随后,一场震撼的视听盛宴徐徐展开。威风锣鼓队以雷霆万钧之势敲响节日的乐章,鼓槌起落间,铿锵声直冲云霄;安塞腰鼓表演者腰系红绸,踏着激昂鼓点腾跃翻转,火红的流苏与豪迈的呐喊点燃全场热血;扇子舞演员们

手持缀满珠玉的团扇,舞步翩跹似彩蝶翻飞,将东方古典美展现得淋漓尽致。活动现场不仅有视觉盛宴,更有沉浸式互动体验。互动小游戏邀请游客亲自参与其中,成为欢乐的主角;情景剧《巧媒戏三娇,良缘状元成》将民间故事搬上舞台,演员们生动演绎,游客沉浸其中,在嬉笑怒骂间感受古代婚嫁的浪漫诙谐。

魔术表演和快闪舞蹈也为活动增添了不少惊喜。魔术师的神奇表演一次次突破观众的想象,让人不禁感叹“眼见不一定为实”;紧随其后的快闪舞蹈团队,身着潮流服饰,踩着动感音乐节奏瞬间汇聚,高难度的街舞动作与活力四射的编排,引得游客纷纷驻足拍摄,现场气氛持续升温。最后的舞龙表演更是将节日气氛推向顶点,金色巨龙在鼓乐声中腾跃盘旋,欢呼声、喝彩声此起彼伏,久久不息。

从千年古韵到潮流新风,来到彩家庄村不仅能感受到传统民俗文化的魅力,也可以体验到创意表演带来的惊喜。这个“五一”,彩家庄将以最热情的姿态、最丰富的活动、最贴心的服务,迎接每一位游客的到来。(王夏夏 付必成)



离石区融媒体中心举办第三届职工文体比赛

本报讯 为进一步丰富职工文化生活,增强团队凝聚力,展现职工积极向上的精神风貌,4月29日,离石区融媒体中心举办第三届职工文体比赛活动。

比赛项目丰富多样,涵盖了跳绳、乒乓球、羽毛球、象棋四个兼具趣味性与竞技性的项目,将运动激情与思维博弈完美融合。跳绳比赛中,选手们身姿矫健,绳子在他们手中飞速旋转,计数声、加油

声此起彼伏,现场气氛紧张而热烈;乒乓球赛场上,小小的乒乓球来回穿梭,选手们你来我往,推挡、扣杀等精彩球技不断上演,精湛的球技赢得了观众的阵阵喝彩;羽毛球场地成为力量与战术的角斗场。洁白的羽球在空中划出优美弧线,选手们时而高高跃起,时而俯身轻挑;象棋比赛区域则是一片安静,选手们屏气敛息,棋盘上兵来卒往,他们在无声的战

场上展开激烈博弈,每一步落子都尽显深思熟虑与谋略智慧。

赛场上,选手们个个精神饱满,全身心投入比赛,充分展现了离石区融媒体中心人团结协作、顽强拼搏的精神。大家秉持着“友谊第一、比赛第二”的原则,互相鼓励、互相支持,既赛出了水平,又增进了彼此间的情谊。

经过激烈的角逐,各个比赛项目都

产生了一、二、三等奖以及若干优秀奖。比赛结束后,参赛选手们纷纷表示,此次文体比赛不仅让他们在紧张的工作之余得到了放松和锻炼,还为大家提供了一个展示自我、增进交流的平台。在今后的工作中,要将赛场上你追我赶的进取意识和超越自我的拼搏精神,转化为为位争先、走在前列的工作动力,继续奋勇拼搏、做好本职工作。(王夏夏 吴旭军)